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Aktuelle Informationen zu Corona

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell Gber unsere Internetseite:

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de
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Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg

www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen

www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut

www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

Juli

Samstag, 2. Juli 2022
Samstag, 2. Juli 2022
Sonntag, 3. Juli 2022
Sonntag, 3. Juli 2022
Dienstag, 5. Juli 2022
Donnerstag, 7. Juli 2022
Sonntag, 10. Juli 2022
Mittwoch, 13. Juli 2022
Donnerstag, 14. Juli 2022
Freitag, 15. Juli 2022 bis
Sonntag, 17. Juli 2022
Samstag, 16. Juli 2022

Samstag, 23. Juli 2022
Sonntag, 24. Juli 2022
Montag, 25. Juli 2022
Donnerstag, 28. Juli 2022

Samstag, 30. Juli 2022
Sonntag, 31. Juli 2022

MSC Deizisau
Heimatverein Deizisau

Gesangsverein Concordia Deizisau

Zehntscheuer

Evang. Kirchengemeinde
Heimatverein Deizisau
Kirchen und Kindergarten
LandFrauen

Blicherei

Zehntscheuer

Evang. Method. Kirchengemeinde

Musikverein Deizisau/ Gemeinde

Musikverein Deizisau

Musikverein/ Gemeinde
Evang. Kirchengemeinde
Gemeinde

Handharmonika-Club Deizisau

Fahrradturnier
Tag der offenen Scheune

Kindermusical ,Der kleine Tag”

Open Air Friihstlck

Schulhof
Neckarstralle 1
Gemeindehalle
Kelterhof

Okumenischer Seniorenausflug

Hauptversammlung

Okumenisches Gemeindefest

NeckarstrafBe 1
Pfarrwaldle

Naturapotheke selbstgemacht

Lesung mit Pia Rosenberger

Open Air Festival

Jubildumskonzert Blaserkreis

Deizisauer Festtage /
Seniorennachmittag
Deizisauer Festtage
mit Vereinsumzug

Deizisauer Kinderfest mit Umzug

Movienight
Freibadfest
Akkordeon Impressionen

Gemeindehalle

Gemeindezentrum
Plochingen
Festplatz

Festplatz & Stral3en

Festplatz & StraBen
Pfarrwaldle
Freibad
Gemeindehalle &
Festplatz
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Riickblick Feuerwehr-Hauplversammiung

Am Freitag, dem 24.06.2022, fand nach zwei Jahren coronabedingter Pause
wieder die Hauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Deizisau statt, bei
der Kommandant Bernd Schweizer auf zwei arbeitsreiche Jahre zurlickblicken |
konnte. Im Jahr 2020 riickte die Feuerwehr zu 47 Brandeisatzen und 27 Hilfe- |
leistungen verschiedener Art aus. 2021 war es etwas ruhiger: 17 mal wurde
Brandalamierung ausgel6st. Dennoch konnte die Deizisauer Feuerwehr bei
rund 25 Einsdtzen zu Hilfeleistungen und Uberlandhilfen ihre Schnelligkeit
und ihre Fahigkeiten unter Beweis stellen. Blirgermeister Thomas Matrohs
dankte im Beisein einiger Gemeinderate allen aktiven Feuerwehrangehori-
gen, den Mitgliedern der Jugendfeuerwehr sowie den Kameraden der Alters-
abteilung fiir das besondere Engagement in unserer Gemeinde.

Folgende Ehrungen und Beférderungen konnten im Rahmen der Hauptversammlung ausgesprochen werden.

Zum Feuerwehrmann wurden Marc-Oliver Czech, Max Hermann,
Yannick Hirt und Simon Katzwinkel beférdert.

Martin Bunz durfte sich (ber die Dienstgraderhebung zum
Hauptfeuerwehrmann freuen.

Bereits im Jahr 2021 wurde Alexander Dinter zum Léschmeister
beférdert.

Ehrung mit dem Deutschen Feuerwehr Ehrenzeichen in Bronze
fiir 15 Jahre aktiven Feuerwehrdienst: fiir das Jahr 2021 Patrick
Kirsch, Tim Rudolph sowie Kim Schmidetter fiir das Jahr 2022.
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Das 40-jdhrige Dienstjubildum erreichten im Jahr 2022 die
Herren Siegfried Gauss, Holger Gust, Achim Lohrmann, Bernd
Schlotterbeck und Hans Schmidetter.
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Die Ehrung zum 50-jéhrigen Dienstjubildum erhielt in diesem
Jahr Hartmut Fischer. Fotos: Gemeinde

Die Gemeindeverwaltung bedankt sich bei allen Feuerwehr-
kameraden fir ihren selbstlosen und aufopferungsvollen
Einsatz.
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Ukraine-Hilfe DEIZISAUg 5"
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Die Gemeindeverwaltung erhilt aktuell viele Anfragen zu /

auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

“

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Fliichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine moglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Dartliber hinaus sind auf der Seite
»Weiterfihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehorde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen konnen, Gefliichtete aufzunehmen, mochten wir Sie bitten, das
Formular ,,Angebot Wohnraum fir Geflichtete” ausgefiillt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Geflliichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Birgerbiro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick (iber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewaltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.
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Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete
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...einfach gut/

v N
U 7 g

“4

Angaben zu lhrer Person

Anrede

Vorname

Nachname

Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)

E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum

StraRe und Hausnummer

Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [

Wohnung L[]

Anzahl der Zimmer

Flache in Quadratmetern

Grundriss der Raume

[] als Anlage beigefligt (optional)

Frihestmogliche Vermietung ab

Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden kdnnen

Ist eine kostenlose Uberlassung
vorstellbar?

Ja ]
Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fir Ihre Unterstlitzung!
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Heimatverein Deizisau e.V.

SAVE THE DATE

Einladung zum Tag der offenen Scheune

Wir laden Sie alle recht herzlich zu unserem Tag der offenen Scheune
ein.

Wann? Samstag, den 02.07.2022
Wo? Neckarstral’e 1 in Deizisau
Beginn? ab 14:30 Uhr

Fir das leibliche Wohl ist mit Kaffee und Kuchen, kiihlen Getranken und
Leckerem vom Girill bestens gesorgt.

Des Weiteren finden Fihrungen durch das Geb&ude der NeckarstraBe 1
und Kinderschminken statt.

Ebenfalls kénnen Sie mit der Livemusik das schéne Wetter in unserem
Hof, mit toller Biergartenharmonie, genie3en.

Wir freuen uns auf lnr Kommen!

02 49. JUGEND- 11
*  FAHRRADTURNIER
JULI vVOM MSC DEIZISAU UHR

AUF DEM SCHULHOF DEIZISAU

Eine Aktion zur Jugend-Verkehrssicherheit vo: n
ADAC fiir 8- bis 15-jahrige Mddchen und Jungen S8

Innhofbereich

MIT MOTOCROSS SHOW,

Scheunenbereich

Zellntl'theuer
Deizisau

ADAC Automoblltu nhier

in Deizisau

3. - 16. Juli 2022

am Sonntag, 10. Juli 2022 auf dem
Hartplatz der Sportanlage
Hintere Halde in Deizisau

Kulturhof am Morgen

BASEMENT Big Band

musikalisch-kulinarische Matinee

Sonntag 3. Juli 11 Uhr einfass: 10.45 unr

OPENAIR Im Kelterhof Deizisau

Die ,,Basement Big Band” aus Kdngen spielt
klasse Big Band Klassiker von Miles Davis,
Neal Hefti, Stan Kenton und vielen anderen.
Das Zehntscheuer Team zaubert dazu
Weilwirste, vegetarische Maultaschenburger
und sehr erfrischende Getréanke. Meisterschaftsldufe in den Startgruppen A und B

Start Gruppe A um 9.30 Uhr
Eintritt: 8,- Euro, zuziiglich Speisen und Getrénke .
Wir bitten um rechtzeitige Kartenreservierung! Start Gruppe B+C nach der Mittagspause

Veranstalter: Zehntscheuer Deizisau, www.zehntscheuer-deizisau.de Bewirtschaftung ab 9.30 Uhr
Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung von KJR ES e.V. und Gemeinde Deizisau
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DIE DEIZISAUER LANDFRAUEN LADEN EIN

Johanniskrautsalbe - Lippenbalsam - Insektenstichstift - Ringelblumensalbe

Wir machen aus den Kriutern der Girten eine kleine aber feine Naturapotheke fiir Zuhause.

Am Mittwoch, 13. Juli 2022 um 17.00 Uhr
auf dem Berghof Deizisau

findet unser niichstes Seminar zum Thema "Selbstgemacht in Deizisau" statt.

Dauer: ca. 2 Stunden
Schneidebrett und Messer sind selbst mitzubringen.

Wir freuen uns iiber eine Anmeldung bei Hilde Scheer unter 07153-22163 oder deizisau@lfv-es.de bis
spiitestens Donnerstag, 07. Juli 2022.

Herzlich willkommen sind wieder besonders Nichtmitglieder oder solche, die es noch werden wollen.

B

T

Land F?guen

vhs®?

Valkshochschule
Esslingen am Neckar

loss ich, eine
int Phalle ist da

NewYork, 1947. Di

sie von ei

neuen Mut in der Kunst. und voll zerstérerischer Kraft erregt ihr Werk die Welt der Kunst -
aber um sich dieser widmen zu kénnen, muss sie eine schwere Entscheidung treffen...
Geschichte einer Kiinstlerin, die gegen alle Regeln aufbegehrt - kenntnisreich und emotional erzahlt.

In Kooperation mit

A ik —w

Pty

3[](--.F'nélf ALt

") *
Deizisau Donnerstag,
Gemeindehalle Deizisau, 14-07.2022’
19:30-21 Uhr

Kurs-Nr.: D643205
Autorin: Pia Rosenberger
Gebiihr: €8, VWK und Abendkasse
VVK Anmeldung iiber
Biicherei Altbach (Tel.07153-
21103/buecherei@altbach.de) oder
Biicherei Deizisau (Tel.07153-
701345/buecherei@deizisau.de)

Altbacher Str. 5

Zehnt(cheuer

3. - 16. ,uli 2022

KULTURHOF

FREITAG.feicr.ABEND

- Der vielleicht gemiitlichste Feierabend des Jahres! -

itlih
Timhocken

Einlass

Single & Simper - Folkduo aus (NT)
Different Paul - Akustik Folkrock mit Herz (S)
Finito la musica

18.30 Uhr
19 Uhr
20.30 Uhr
22 Uhr

Der Eintritt ist frei.
Bei Regen fillt die Veranstaltung aus.
Die Absage wird liber die Homepage der Zehntscheuer kommuniziert.

Veranstalter: Zehntscheuer Deizisau, www.zehntscheuer-deizisau.de
Die Zehntscheuer ist eine Einrichtung von KIR ES e.V. und Gemeinde Deizisau

Samstag 16. Juli 20.30 Uhr

oPENRIR [m Kelterhof Deizisau

Infos und Karten ab SOFORT in der Zehntscheuer und unter
www.zehntscheuer-deizisau.de
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Amtliche Bekanntmachungen

.

Gemeindeverwaltung

Blrgermeisteramt Deizisau

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153/7013-0
Telefax: 07153/7013-40
E-Mail:  post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de

Offnungszeiten

8.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr
geschlossen

Mo., Di., Do., Fr.
Dienstag
Mittwoch

Deizisau ist eine moderne und wirt-

. LY
schaftlich starke Gemeinde mit einer iy = o
Vielzahl an Angeboten. Unser Bauhof- PEE;ZEP‘U £y
Team sucht Ihre Unterstitzung fur die '
Sommerferienzeit im Jahr 2022. o

lhre Aufgaben

Unterstiitzung des Bauhof-Teams im gesamten Gebiet der
Gemeinde Deizisau, zum Beispiel:

o Pflege der Griin- und Parkflachen sowie Spielplatze

e Reinigung der Verkehrswege sowie Miillentsorgung

o kleine Reparaturarbeiten in der Werkstatt

lhr Profil

e Status als Schiler/-in oder Student/-in fiir das Jahr 2022

e zum Zeitpunkt des Ferienjobs mindestens 16 Jahre alt

e handwerkliches Geschick und Freude an der Arbeit im
Freien unabhdngig der Witterung

Unser Angebot

Wir bieten lhnen vielfaltige und abwechslungsreiche Tatig-
keiten mit einer Stundenlohnvergitung i. H. v. 11,00 €. Die
kurzfristige Beschaftigung kann in der 1. oder 2. Sommer-
ferienhélfte mit einer Dauer von insgesamt 3 Wochen er-
folgen. Die Arbeitszeiten sind taglich von 7 bis 16 Uhr mit
einer Mittagspause von 12 bis 12:45 Uhr, sowie am Freitag
von 7 bis 13 Uhr ohne zuséatzliche Mittagspause.

Haben Sie noch Fragen? Wir freuen uns darauf, mit lhnen
in Kontakt zu kommen: Herr Seifried 07153/7013-80 (Bau-
hofleitung) und Frau Steinsberger 07153/7013-32 (Sachge-
bietsleitung Personal & Organisation) stehen fiir weitere
Informationen gerne zur Verfligung. Ihre aussagekraftigen
Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte bis zum
15.07.2022 in einem zusammengefligten PDF-Dokument
(max. 4 MB) per Mail an bewerbung@deizisau.de.

Information zum Biirgerbiiro

Wir mochten Sie dariber informieren, dass in der Zeit vom
28.07.2022 - 05.08.2022 das Biirgerbiro nicht besetzt ist.

In dieser Zeit kdnnen nur dringende Notfélle bearbeitet werden.

Bitte beantragen Sie Ihr Ausweisdokument / das Ausweisdo-
kument fiir Ihr Kind rechtzeitig und bedenken Sie auch vor
dem Hintergrund etwaiger Urlaubsplanungen die Bearbei-
tungsdauer von ca. 6 Wochen.

Wir bitten Sie um lhr Verstandnis.

Landkreis

Landratsamt Esslingen

Europdische Union genehmigt Programm des Euro-
paischen Sozialfonds Plus (ESF Plus) - 489.030 EUR
flieBen jdhrlich in den Landkreis Esslingen zur Forde-
rung der Arbeitsmarktintegration Forderjahr 2023 -
Antragstellung bis spatestens 15. September 2022

Die EU-Kommission hat das rund 218 Millionen Euro umfas-
sende Programm des Europdischen Sozialfonds Plus (ESF
Plus) in der Forderperiode 2021 bis 2027 fiir Baden-Wiirt-
temberg genehmigt. Mit den Férdermitteln wird Menschen
geholfen, wieder in Arbeit oder Ausbildung zu kommen oder
in Arbeit zu bleiben. Der Landkreis Esslingen erhalt jahrlich
489.030 Euro aus dem ESF Plus, um die Beschéftigungs- und
Bildungschancen im Landkreis zu verbessern.

Die Umsetzung des ESF im Landkreis Esslingen erfolgt
Uber den ESF-Arbeitskreis. Dieses Jahr werden daraus
neun Projekte im Kreis gefordert. Grundlage fir die Forde-
rung ist das ,Programm des Landes Baden-Wirttemberg®,
das zusammen mit weiteren Informationen zum ESF in
Baden-Wirttemberg unter www.esf-bw.de im Internet
eingestellt ist.

Flr das Forderjahr 2023 kdnnen bis spatestens 15. Septem-
ber Fordermittel gestellt werden. Geférdert werden pra-
xisnahe und arbeitsmarktbezogene Projekte im Landkreis
Esslingen. Dabei ist eine Férderung folgender Ziele und Ziel-
gruppen maoglich:

Verbesserung der Beschaftigungsfahigkeit und der Teil-
habechancen von Menschen, die besonders von Armut
und Ausgrenzung bedroht sind.

Zielgruppen sind Langzeitarbeitslose und ihre Familien, Al-
leinerziehende und ihre Kinder, Wiedereinsteigerinnen in
den Arbeitsmarkt ab 40 Jahren, Menschen mit multiplen Ver-
mittlungshemmnissen und von Armut und Diskriminierung
bedrohte Personen. Die Teilnehmer sollen durch Angebote,
Beratung, Stabilisierung und Unterstiitzung im Alltag fir eine
Beschaftigung auf dem Arbeitsmarkt qualifiziert werden.

Vermeidung von Schulabbriichen und Verbesserung der
Ausbildungsfahigkeit.

Zielgruppen sind Schilerinnen und Schiiler, die von Schul-
versagen und Schulabbruch bedroht sind, ausbildungsfer-
ne junge Menschen und Alleinerziehende und ihre Kinder.
Die jungen Menschen sollen durch Beratung und individu-
elle sozialpadagogische Begleitung in Berufspraktika und
anschlieBende Ausbildung vermittelt werden. Sprachhin-
dernisse und schulische Defizite sollen bei Jugendlichen
mit Migrationshintergrund abgebaut werden. Eine Unter-
stlitzung junger Menschen bei der Wohnraumsuche ist
auch moglich.

Zusatzlich sollen alle Teilnehmenden im digitalen Bereich
geférdert werden.
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Projektantrége fiir das Forderjahr 2023 miissen bis spates-
tens 15.09.2022 bei der L-Bank Baden-Wiirttemberg, Bereich
Finanzhilfen, Schlossplatz 10 in 76113 Karlsruhe eingereicht
werden. Bereichslbergreifende Grundsatze des ESF wie
Gleichstellung der Geschlechter, Chancengleichheit, Nicht-
diskriminierung und Nachhaltigkeit sind in den Antrdgen
besonders zu berlicksichtigen.

Weitere Information

Am Montag, 11. Juli ab 14 Uhr wird im Landratsamt Esslin-
gen, Fleischmannhaus, Raum 3.01, Fleischmannstrale 2,
73728 Esslingen am Neckar, fiir Trager und Personen die ESF-
Arbeitsmarktstrategie 2023 vorgestellt. Weitere Auskiinfte
erteilt Karin Keufer bei der ESF-Geschéftsstelle im Landrat-
samt Esslingen, Telefon 0711/3902-42544 oder E-Mail: Keu-
fer.Karin@lra-es.de. Weitere Informationen zum ESF und zur
Ausschreibung sind auf der Homepage des Landkreises Ess-
lingen unter ,Europdischer Sozialfonds” Landkreis Esslingen
- ESF abrufbar.

Erneuerung der Ampelanlage bei Deizisau

Die Ampelanlage an der T-Kreuzung L 1204 / K 1215 bei Dei-
zisau an der Rettichbar wird erneuert. Auch die Maste ein-
schlieBlich der Fundamente missen ausgetauscht werden.
Die Arbeiten dazu beginnen voraussichtlich am 4. Juli und
dauern nach derzeitigem Planungsstand bis Ende August.
Fur die Dauer der Arbeiten wird eine provisorische Lichtsig-
nalanlage aufgebaut. Die Kosten fiir die Erneuerung belau-
fen sich auf etwa 90.000 Euro und werden anteilig vom Land
Baden-Wirttemberg und dem Landkreis Esslingen finan-
ziert. Umgesetzt wird die Malnahme vom StraBenbauamt
des Landkreises Esslingen.

Aktuelle Informationen Uber Strallenbaustellen im Land
kdonnen Interessierte auf der Internetseite der Straenver-
kehrszentrale des Landes Baden-Wirttemberg unter www.
verkehrsinfo-bw.de abgerufen werden. Verkehrsinfo BW gibt
es auch als App (kostenlos und ohne Werbung) - Infos un-
ter: www.verkehrsinfo-bw.de/verkehrsinfo_app. Unter www.
svz-bw.de liefern an verkehrswichtigen Stellen auf Autobah-
nen und BundesstraBen installierte Webcams jederzeit ei-
nen Eindruck von der momentanen Verkehrslage.

Sonstige 6ffentliche Mitteilungen @!
Information zu den neuen Bodenrichtwerten zum
Stichtag 01.01.2022

Der Zweckverband ,Gemeinsamer Gutachterausschuss im
Landkreis Esslingen” informiert:

Der Gemeinsame Gutachterausschuss hat die Boden-
richtwerte fiir die Verbandsstadte und Verbandsgemeinden
Kirchheim unterTeck und Niirtingen, die Stadte Aichtal, Neuf-
fen, Owen, Plochingen, Weilheim an der Teck, Wendlingen
am Neckar und Wernau (Neckar), die Gemeinden Aichwald,
Altbach, Baltmannsweiler, Beuren, Bissingen an der Teck,
Deizisau, Denkendorf, Dettingen unter Teck, Erkenbrechts-
weiler, Frickenhausen, GroBbettlingen, Hochdorf, Holzma-
den, Kongen, Kohlberg, Lenningen, Lichtenwald, Neidlin-
gen, Neuhausen auf den Fildern, Notzingen, Oberboihingen,
Ohmden, Reichenbach an der Fils, Unterensingen und Wolf-
schlugen sowie flir den Gemeindeverwaltungsverband Nec-
kartenzlingen zum Stichtag 01.01.2022 beschlossen und
die Bodenrichtwertzonen neu festgelegt.

Der Bodenrichtwert (§ 196 Abs. 1 BauGB) ist der durch-
schnittliche Lagewert des Bodens fiir eine Mehrheit von
Grundstiicken innerhalb eines abgegrenzten Gebiets (Bo-
denrichtwertzone), die nach ihren Grundstiicksmerkmalen,

 NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

: Polizei - Notruf 110

1 Polizeiposten Plochingen 307-0

1 Feuer - Notruf 112

1 DLRG Wasserrettungsdienst 112

I Stromausfall

I EnBW Regional AG 0800/3629477

I Wasserrohrbruch

I Bauhof 701380

' Wasserversorgung 701381
Wassermeister 0170200 6803

; Unfall-Transport

1 Notarztwagen 112

1 Krankentransport 19222

| Arztlicher Notfalldienst

I Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
I' nischen Notfallen: Tel. 116 117

1
I Augenarztlicher Notfalldienst

: Die Adresse und Telefonnummer des diensthabenden Au-
, genarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:
, Tel. 116 117.

: Zahnirztlicher Bereitschaftsdienst

I Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
I 'und 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr

I Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
: Zahnarztes sind zu erfragen Gber Tel. 116 117

I HNO-arztlicher Notfalldienst

: Universitatsklinikum Tiibingen - HNO-Klinik

| Elfriede-Aulhorn-Stral3e 5, Gebaude 600, Tiibingen

1 Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00 bis 20.00 Uhr. Pa-
1 tienten kdnnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis
I kommen. Tel. 116 117

|
1 Kinderarztlicher Notdienst

I Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und J
" ugendliche fiir den Landkreis Esslingen
Zentrale Rufnummer:

; Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:

1 Werktags von 19.00 bis 22.00 Uhr, samstags, sonntags und
1 an Feiertagen von 9.00 bis 21.00 Uhr betreiben die nie-
1 dergelassenen Kinder- und Jugendarzte die Notfallpraxis.
I Wahrend der {ibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen
I der Kinderklinik fiir die Patienten da.

Tel.: 116 117

1
I Notdienste der Apotheken

I Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

, Notdienstfinder: www.aponet.de, Festnetz 0800 0022833

| Mobil 22833

I Samstag, 2. Juli 2022
I Brunnen-Apotheke Unterensingen, Tel.: 07022 -6 51 42,
I Nurtinger StraBBe 1, 72669 Unterensingen

: Sonntag, 3. Juli 2022
| Apotheke im Arztezentrum Kirchheim, Tel.: 07021 - 734 75 90,
| SteingaustraBe 13, 73230 Kirchheim

I Montag, 4. Juli 2022 )
I Mérike-Apotheke Kirchheim/Otlingen, Tel.: 07021 - 3252,
: Stuttgarter Straf3e 189 /1, 73230 Kirchheim/Otlingen

| Dienstag, 5. Juli 2022

1 Kirch-Apotheke Hochdorf, Tel.: 07153 - 95 82 76,
XKauzb(JhlstraBe 1, 73269 Hochdorf

1



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 01. Juli 2022 - Nr. 26

Mittwoch, 6. Juli 2022
Apotheke am Markt Plochingen, Tel.: 07153 - 83 17 10,
Marktstrale 21, 73207 Plochingen

Donnerstag, 7. Juli 2022
Apotheke Jesingen, Tel.: 07021 - 5 92 51,
Kirchheimer StraBe 21, 73230 Kirchheim/Jesingen

Freitag, 8. Juli 2022
Berg’sche Apotheke Wernau, Tel.: 07153 - 3 28 98,
Kirchheimer StraBe 97, 73249 Wernau

Notdienst SHK-Innung

Sanitdr Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen

Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
02.07.2022 - 03.07.2022

Karl Scharpf GmbH & Co. KG, Fritz-Mdiller-Stral3e 136,
73730 Esslingen a. N., 0711-939380

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender

Restmiill 2-wochentlich
Biotonne

Freitag, 8. Juli 2022

Problemmiillsammlung

Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf
der Webseite des AWB

Griinabfallsammelplatz

Griinschnitt
zwischen Korschfeld und Wannenacker

ganzjihrig: Samstag 10.00 - 14.00 Uhr

Containerstandorte

werktags

Glas / Altkleider

Plochinger StraBe/Bauhof
UhlandstraBe/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

8.00 - 20.00 Uhr

Warentauschtag

Gemeindehalle, Altbacher Stra8e
Samstag, 17. September 2022

Recyclinghof
KirchstraBe
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber:

und Mitteilungen:

Buirgermeister Thomas Matrohs, Am
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag: Nussbaum Medien
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,

71263 Weil der Stadt,

Merklinger Str. 20,

Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,

Verantwortlich fiir,,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, Opelstra3e 29,
68789 St. Leon-Rot

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:
Telefon 07163 1209-500,
uhingen@nussbaum-medien.de

insbesondere nach Art und Mal3 der Nutzbarkeit (§ 5 Abs.
1 ImmoWertV) weitgehend Ubereinstimmen und fiir die im
Wesentlichen gleiche allgemeine Wertverhaltnisse (§ 3 Abs.
2 ImmoWertV) vorliegen.

Bodenrichtwerte haben keine bindende Wirkung. Die Bo-
denrichtwerte sind in bebauten Gebieten mit dem Wert er-
mittelt worden, der sich ergeben wiirde, wenn die Grundsti-
cke unbebaut waren.

Die Bodenrichtwerte stehen ab 01.07.2022 auf der
Homepage des Gemeinsamen Gutachterausschusses
unter dem Link www.gutachterausschuss-lkes.de/leis-
tungen/bodenrichtwerte zur Verfiigung.

Ebenso werden die Bodenrichtwertkarten im Internet unter
www.gutachterausschuesse-bw.de/borisbw einsehbar sein.

Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kénnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

1 Sonnenbrille mit Sehstarke

Deutsche Rentenversicherung

Hohere Rente ab 1. Juli

Zum 1. Juli 2022 steigen die Renten um 5,35 Prozent in den
alten Bundeslandern und um 6,12 Prozent in den neuen
Bundeslandern. Dadurch erhalten bundesweit rund 21 Mil-
lionen Menschen mehr Rente.

Wann das Plus auf dem Konto ankommt, hangt grundsatz-
lich vom Zeitpunkt des Rentenbeginns ab: Wer bis Marz
2004 Rentnerin oder Rentner wurde, erhalt den héheren Be-
trag bereits Ende Juni. Begann die erste Rentenzahlung ab
April 2004, wird die Rente erst Ende Juli mit dem hoheren
Zahlbetrag angewiesen.

Der Renten Service der Deutschen Post AG versendet recht-
zeitig zur jeweiligen Auszahlung des neuen Zahlbetrags an
alle Rentnerinnen und Rentner ein Schreiben, in dem Uber

die Hohe der Rentenanpassung informiert wird.

Sie mochten lhr Ehejubildum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...
Jahrestag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechen-
den Vordrucke fiir eine Verdffentlichung. Gerne bekommen
Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schonen Festtag,
Gesundheit und fir die Zukunft alles erdenklich Gute.

Jubilden

Am Dienstag, 28.6.2022

feierte das Ehepaar
Serife und Muhittin Colkesen
das Fest der
Goldenen Hochzeit.
Burgermeister Thomas Matrohs, Gemeinderat und
Verwaltung gratulieren ganz herzlich zu diesem Eh-

rentag und wiinschen fiir die Zukunft alles Gute, Ge-
sundheit und Wohlergehen.
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Altersjubilare

Sie mochten |hren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Biirgerbiiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fiir eine Veroffentlichung.

Standesamtliche Nachrichten

.

EheschlieBungen

24.06.2022 Sarah Raithel und Thomas Stark, Olgastra3e 94,
Deizisau

Sterbefille

13.06.2022 Gertrude Track, Deizisau, 88 Jahre

Beratungsstelle fiir Senioren

Senioren
Beratung

Sie kdénnen uns barrierefrei in der Esslinger Stral3e 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel.220 44

Personlich: dienstags von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmiiller Tel. 22049

Personlich donnerstags von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:

Die Abendsprechstunde fallt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen. Sie werden umgehend zurtickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Radern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun
konnen. Bewegung halt Korper und Geist in Schwung und
gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die, 5 Esslinger”.
Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der
SpaB nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, tiberfordern nicht und werden
durch regelméaBige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Sie diirfen einfach jederzeit dazukommen.

+ Bitte beachten Sie die allgemein gliltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

« Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kdnnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senioren,

Frau Hagenmidiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkaufe am Montagvormittag und am

Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-

nem entsprechenden Hygienekonzept kdnnen wir Ihnen

wieder Einkaufsfahrten anbieten.

«  Wir nehmen maximal 4 Fahrgéaste mit.

« Fahrer und Fahrgdste missen eine Mund-Nasen-Bede-
ckung tragen.

« Nach jeder Fahrt wird der Bus geliiftet und die Kontakt-
flachen desinfiziert.

«  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den ortlichen Geschéften, wie Metzgerei, Ba-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach. Es wird
kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist willkom-
men. Selbst einkaufen zu kdnnen ist ein Teil der Unabhan-
gigkeit im Alltag. Sie kdnnen bequem ein- und aussteigen
und mit Komfort zum Einkaufen fahren. Mit dem ,Deizisauer
Mobilo” kommt man wieder raus. Einfach anrufen und aus-
probieren. Unser engagiertes Team freut sich auf Sie!
Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder
mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-
muiller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein
Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen.
Wir melden uns bei Ihnen und teilen Ihnen die genaue Ab-
holzeit mit.

1

W

Pflegedienstleitung  Frau Sabine Reichle
Telefonisch erreichbar: 2 20 44

Personlich erreichbar: jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr

Krankenpflegestation
Altbach - Deizisau

Esslinger Stra3e 7

Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir persdnlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter lhr Anliegen entgegen.

Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 02./03. Juli 2022
Wochenenddienst 02./03. Juli 2022

)

Ute Schneider

Heidrun Keller
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Nachbarschaftshilfe ,]/@,:'
Altbach - Deizisau ’
Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle  Tel.2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmiiller

Sprechzeiten:

Telefonisch vormittags Tel. 220 49

Personlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr

Esslinger Stral3e 7

AuBerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter Ihren
Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei lhnen.

Solange wie moglich daheim - wir unterstiitzen Sie dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fir Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen
kiimmern sich Tag fiir Tag um Menschen, die Unterstiitzung
brauchen, sei es

beim Kochen und Essen,

im Haushalt und bei der Waschepflege

beim Einkauf, Entlastung von Angehérigen ...

... wo immer Sie Hilfe benétigen.

Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen

stundenweise zu lhnen nach Hause.

Palmscher Garten

Das besondere Einkaufserlebnis

-

-l

Nach dem Einkauf tut Erholung Not Fotos: PAG

Frau Johanna Geiger, seit April auch zustandig fiir das Wohl-
ergehen der Bewohner im ,Betreuten Wohnen’, organisierte
fur diese Gruppe ein ganz besonderes Einkaufserlebnis.

Mit dem Mobilo der Gemeinde ging es namlich nach Neckar-
tenzlingen ins ,Einkaufszentrum Adler”. HinterlieBen die Fahrt
und das Einkaufszentrum selbst schon besondere Eindriicke,
so waren doch Einkehr und Verkdstigung im chinesischen
Restaurant der Hohepunkt der ganzen Unternehmung. Ein
so reichliches, schon hergerichtetes Buffet hatten einige der
Damen noch nie gesehen. Alle waren zudem davon U{ber-
rascht, dass der Konsum von Speisen und Getrdanken véllig
unbegrenzt war. Auch diese Erfahrung trug dazu bei, dass die
Teilnehmer einen unvergessenen Tag erleben durften.

Fiirsingen

Einladung zum Seminar ,Firsingen” — Abend wird es wieder
Angebot fiir ALLE die gerne singen

Ihnen wurde als Kind am Bett gesungen? Und Sie haben dies
in schoner Erinnerung? Oder Sie singen Kindern und Enkel-
kinder in den Schlaf?

Dann kennen Sie die heilsame Kraft des Singens!

In unserem Palmschen Garten leben zunehmend Menschen
mit dementiellen Erkrankungen. Zu lhnen Kontakt herzu-
stellen funktioniert manchmal nicht mehr tGber Worte. Gera-
de da ist die Musik eine Tiir6ffnerin und schafft Zugange in
verschlossen geglaubte Raume. Unsere Stimme und unser
Gesang ist die direkteste musikalische AuBerung und findet
den Weg in die Herzen der Menschen. Das Ritual, am Abend
am Tisch oder im Bett Gute-Nachtlieder gesungen zu bekom-
men, ist fiir viele verkniipft mit dem Gefiihl der Geborgenheit
und einer liebevollen Atmosphare. Daran wollen wir an die-
sem Abend anknipfen. Wir werden viel miteinander singen,
Abendlieder auffrischen und neue kennen lernen, die Situati-
on des Singens am Bett allein oder zu zweit einliben...

Egal ob Sie fiir einen Angehdérigen zuhause singen méchten
oder sich vorstellen kénnen, dies fiir die Menschen im Palm-
schen Garten zu tun: Sie sind herzlich zu dieser Fortbildung
eingeladen!

Termin: 6.7.22 um 19 Uhr im Palmschen Garten
Anmeldungen ab sofort bei Heidrun Speck, Tel. 26184 oder
ab 24.6.22 bei Heidi Hubsch, tel. 26337.

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehérigen

Hospizbiiro in Deizisau:

Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)

Telefon (zu den Biirozeiten) 92509 92

Fax: 925099

E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Biirozeiten jeden Donnerstag von 12.30 bis 13.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de

Einsatzleitung und Akutzimmer
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Blrosprechzeiten.

Gednderte Sprechzeiten im Hospizbiiro

Vom 1. Oktober 2021 bis 31. Juli 2022 muss die wochent-
liche Sprechzeit in unserem Hospizbiiro um eine Stunde
verlegt werden: Donnerstags von 12.30 bis 13.30 Uhr
(statt 11.30 bis 12.30 Uhr). Wir bitten um Beachtung und
um Verstdndnis. Danke!



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 01. Juli 2022 - Nr. 26

Kurs fiir pflegende Angehorige hat noch freie Platze

Die Hospizgruppe Deizisau und Altbach mit Johanniterstift
Plochingen bietet in Zusammenarbeit mit der Krankenpfle-
gestation Altbach-Deizisau ein spezielles Angebot fiir pfle-
gende Angehdrige an: Palliative Versorgung zu Hause. Mit
diesem Palliativ-Pflegekurs mochten wir einen Beitrag leis-
ten, Menschen Mut zu machen, ihre Angehérigen im Ster-
ben zu Hause zu begleiten.

An sechs Abenden informieren wir Sie in Theorie und Praxis

Uber folgende Themen:

- Der Mensch und seine Krankheit (11.7.2022),

- Einfihrung in die Thematik Palliativ Care und die Hospizbe-
wegung (18.7.2022),

- Schmerzdimension, Schmerztherapie und Pflegemal3nah-
men am Lebensende (25.7.2022),

- Palliative Versorgung von dementiell erkrankten Menschen
(1.8.2022),

- Der Eintritt des Todes und die Trauer (8.8.2022),

- Méglichkeiten und Hilfen, ethische Fragen, Patientenverfi-
gung (15.8.2022).

DerKurs findetjeweils montagsvon 17 bis 19 Uhrin der Senio-
renwohnanlage Deizisau, Im Kelterhof 1-3, statt. Eine Anmel-
dung zu dem Kurs ist Voraussetzung, da die Teilnehmerzahl
begrenzt ist. Kurskosten fallen keine an. Ein detailliertes Falt-
blatt kann tber die Hospizgruppe (Handy: 0174 — 3000 397)
angefordert werden, aus dem Sie alle Informationen mit An-
meldeabschnitt entnehmen kdnnen.

Inklusionsnetzwerk

»Inklusion = Vielfalt macht stark”

Kontakt Inklusionsnetzwerk

Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 071537013 70

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Gonnen Sie sich eine Fahrt mit dem Paralleltandem!
Albert Baier und Pascal Mezger chauffieren Sie gerne durch
Deizisau oder um Deizisau herum.

Vielleicht eine Gelegenheit, den Friihling/Sommer zu genie-
Ben?

Oder mochten Sie vielleicht, weil Sie hier noch nicht so lange
wohnen, Deizisau mit dem Drahtesel kennenlernen?

Das Angebot ist kostenfrei.

Bei Interesse konnen Sie sich gerne per E-Mail an uns wenden
oder telefonisch unter 07153-701370.

Wunschfinger - fiir schone Momente und Erlebnisse
Kleine Herzenswtinsche, schéne Wohlfihlmomente, ein
spannender Ausflug, ein lustiger Abend, ein leckeres Essen,
einen Gutschein fiir einen angesagten Klamottenladen -
manchmal gibt es Wiinsche, die so viel Freude bereiten wiir-
den - doch es wird niemals die Gelegenheit geben, dass sich
dieser Wunsch erfillt! Oder vielleicht doch?

Wir machen Mut, sich schéne Momente und Erlebnisse zu
gonnen oder diese weiterzugeben an diejenigen, die sich
nicht trauen wiirden, sich diese kleinen aber feinen Wiinsche
zu erfiillen.

Die Wunschfanger-Aktion des Deizisauer Inklusions-Netz-
werkes hat die tolle Gelegenheit, aufgrund von Spendengel-
dern und der Unterstiitzung der Aktion Kinderhilfe schone
Momente mdéglich zu machen.

Wir, das Team, freuen uns sehr, wenn wir mit unserem Geld-
topfle mitwirken koénnen, Kindern, Jugendlichen und Er-
wachsenen ein Lacheln ins Gesicht zu zaubern.

Wir benétigen fiir eine Wunscherfiillung weder Namen noch
Nachweise fiir eine Berechtigung und erst recht kein Danke-
schon.

Wenn wir eure Wiinsche einfangen sollen, falls Sie jemand
kennen, der einen Wunsch hétte, der auf seine Verwirkli-
chung wartet oder ... dann haben wir ein offenes Ohr.
Kontakt:

Projekt,Wunschfanger”,

Ansprechpartnerin: Heike Banzhaf-Frasch

Im Kelterhof 7, 737779 Deizisau,

Tel. 07153-701370,

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Uberblick iber Angebote, die dank des Engagements
vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden konnen:

Wie konnen Gefliichtete konkrete Unterstiitzung im
Alltag erhalten?

Uber das Team von Mein Deizisau. Solidarisch. werden Willkom-
menslotsen fiir Familien gefunden und es werden Begleitper-
sonen und ,Turoffner” fur Freizeitaktivitaten vermittelt.
AuBerdem kénnen wir gerne Kontakte von Personen aus un-
serem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprach-
liche Barrieren zu Uberwinden: Ob Russisch oder Englisch,
gerne stellen wir bei Bedarf ,kommunikative Kontakte” her.

Erreichbar sind wir

« telefonisch unter 07153-76216 (es ist ein AB geschaltet)

« per E-Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.de oder banz-
haf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Kleiderkammer

Die Kleiderkammer befindet sich im Evangelischen Ge-

meindehaus, Kirchstr. 4.

Offnungszeiten:

+ immer montags von 17.30 Uhr bis 19.30 Uhr (nach dem
Sprachkurs)

« vierzehntdglich sonntags von 10.45 Uhr bis 12.45 Uhr im-
mer wenn auch das Begegnungscafé im Evang. Gemein-
dehaus gedffnet ist (siehe unten)

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Gesucht werden derzeit grof3e Handtlicher und Badebeklei-

dung fir Kinder, Jugendliche und Erwachsene.

Sachspenden

Grof3spenden, wie Mébel, Betten & Co.

Bitte beachten Sie, dass wir keine Gro3spenden wie Mo-
bel, Betten & Co. direkt annehmen koénnen, da wir keine
Lagermdglichkeiten haben. Ausnahme: Elektrogerdte wie
Herde, Waschmaschinen, Trockner. Gerne kénnen Sie sich je-
doch bei uns melden, wenn Sie etwas bendtigen. Das Team
sucht dann aktiv danach.

Haushaltsauflosungen kénnen wir nicht vornehmen, sollten
Sie jedoch etwas anbieten kdnnen, das Sie weiterhin bei sich
zu Hause lagern kdnnen, so freuen wir uns, wenn Sie uns wis-
sen lassen, um was es sich handelt.

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: Sachspende-Deizisau@gmx.de

Ndhwerkstatt im Interkulturellen Campus Deizisau (ICD)
Im Interkulturellen Campus Deizisau in der Sirnauer Str. 4
gibt es eine Nahwerkstatt. Hier besteht die Mdglichkeit, z.
B. Kleider abzudndern, durch Applikationen zu verschonern
oder sich etwas Neues zu nadhen.

Damit die Nahwerkstatt 6ffnen kann, suchen wir ein bis zwei
Personen, die selbst Lust am Nahen haben und das Angebot
betreuen.

Wenn Sie Interesse haben, melden Sie sich bitte bei
Maik.Vosseler@fjpbm-bruderhausdiakonie.de

Die Offnungszeiten miissen noch vereinbart werden.
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Come together in der Zehntscheuer

Jeden Dienstag gibt es ab 16 Uhr jeweils fiir eine Stunde ein
Bastelangebot fiir Kinder (mit Ubersetzerin) und parallel die
Maoglichkeit, dass sich die Eltern oder Begleitpersonen in der
Zehntscheuer treffen, miteinander Kaffee oder Tee oder ...
trinken und miteinander ins Gesprach kommen kénnen.

Ohne Voranmeldung und ohne Kostenbeitrag.

Ort: Zehntscheuer, Im Kelterhof 7
Zeit: jeden Dienstag ab 16 Uhr

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Wir wollen Ukrainer, die nun in Deizisau leben, Erwachsene
und Kinder, sonntags ab 10.45 Uhr parallel zur Kleiderkam-
mer zu einem Begegnungscafé ins evangelische Gemein-
dehaus einladen. Es soll die Moglichkeit bieten, sich unter-
einander bei einer Tasse Kaffee oder Tee auszutauschen und
alteingesessene Deizisauer kennenzulernen. Das Geldande
rund ums Gemeindehaus bietet Kindern und Jugendlichen
die Moglichkeit zum Spielen.

Die Kinder sind aber auch beim Kindergottesdienst herz-
lich willkommen, der ebenfalls um 10.45 Uhr beginnt.

Grillfest fiir Ukrainer*innen und das Helfer*innen-Netz-
werk

Am 13. Juli um 18 Uhr treffen wir uns auf dem Festplatz zu
einem Grillfest.Willkommen heillen wir alle Ukrainerinnen
und Ukrainer, die in Deizisau leben, und alle Helferinnen und
Helfer aus unserem Netzwerk.

Wir freuen uns auf einen schonen gemeinsamen Abend.
Sollte das Wetter keine Aussenveranstaltung maoglich ma-
chen, treffen wir uns in der Zehntscheuer.

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Biirger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstiitzungsangebote durch ehrenamtliche
Helfer*innen ausgefiihrt.

Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten personlich erreich-
bar, aulerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter geschal-
tet und freut sich auf lhre Nachricht.

Kontaktzeiten:

Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns personlich unter der
Nummer 07153 /76216

- Dienstag, 10 bis 12 Uhr

Melden Sie sich, wenn Sie

+ nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen kénnen,

+ etwas erledigen missen, es aber selbst nicht tun kdnnen
(Botengange),

+ aus der Apotheke Medikamente bendtigen,

+ lhnen oder lhren Kindern vorgelesen werden soll,

- einen Hund zum Ausfiihren haben,

« FURKINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstiitzung
bei den Schularbeiten bendétigst,

« ... vieles mehrist méglich, fragen Sie nach ...

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wiinschen, bieten
wir lhnen folgende Kontaktmaglichkeiten:

Kontakt Kirchen:

Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 - 277 51,

Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 - 559 29 60

Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 - 752 53

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So konnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 07153/701370

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Offnungszeiten

»MittaXzeit” — Fiir Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr

Cafébereich

Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr

In Rdumlichkeiten der Zehntscheuer EMPFEHLEN wir das Tra-
gen einer FFP2- oder OP-Maske, insbesondere auf den Wegen
im Haus und wenn Sie den Sicherheitsabstand nicht einhalten
kénnen.

Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt

»Das Offene Biicherregal”

Unser Angebot fiir Blicher-Liebhaber und Leseratten!

Beim ,Offenen Blicherregal” hat jeder die Moglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Blichern zu versorgen.

Der Bestand besteht aus gebrauchten Biichern, die uns in
Form von Buchspenden zur Verfligung gestellt werden, und
wird von einem fleiBigen Team gehegt und gepflegt. Denn
das Biicherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Blicher zum Lesen holen und darf diese
dann auch wieder zurlickbringen, wenn man sie gelesen hat,
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das
Buch zu lesen. Fiir die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder
Mitgliedschaft notig. Das Angebot ist fiir alle gleichermallen
und KOSTENLOS zuganglich.

Und fiir alle, die zu den Offnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Moglichkeit in unserer Blicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Biicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmokern einladen!

Immer dienstags ab 16 Uhr

Come Together

Alle Menschen, die in Deizisau wohnen sind herzlich will-
kommen.

Fiir Kinder gibt es jede Woche ein kostenloses Bastelangebot.
Alle GroBReren und GroBen diirfen sich bei uns treffen.
Jeden Dienstag, 16 bis 17 Uhr bieten wir in der Zehntscheu-
er einen Treffpunkt und die Mdglichkeit zum Austausch und
Gesprach fiir und mit Familien aus der Ukraine.

Keine Anmeldung erforderlich

KULTURHOF -
Kultur im Kelterhof

Zwischen Fachwerkhaus-
chen, der denkmalgeschiitz-
ten Zehntscheuer und der
Alten Kelter liegt ganz ma-
lerisch der Deizisauer Kelter-
hof.

Dorthin ladt die Zehntscheu-
er die Gaste zu ihrer neuen
Veranstaltungsreihe ,KULTUR-
Foto: Jochhen Lung-Miiller HOF” ein.
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Sonntag, 3. Juli, 11 Uhr

KULTURHOF am MORGEN

Musikalisch-kulinarische Matinee im Kelterhof.

Die ,Basement Big Band” aus K&ngen spielt klasse Big-Band-
Klassiker und das Zehntscheuer-Team zaubert Wei3wirste,
vegetarische Maultaschenburger und erfrischende Getrénke.
Der Eintritt flr das Konzert kostet 8,- Euro, zuzliglich Speisen
und Getranke

Freitag, 15. Juli, 18.30 Uhr

KULTURHOF - Freitag.feier.Abend

Der Kelterhof Iddt zum vielleicht gemditlichsten Freitagabend
des ganzen Jahres!

Spafiige Livemusik, ein leckeres Feierabendgetrank (oder zwei),
ne Kleinigkeit gegen den Hunger, mal wieder ungezwungen
mit Freunden treffen, reden und vielleicht gegen spdter sogar
ein Tanzbein schwingen (oder zwei). Wir starten entspannt in
ein Knallerwochenende und laden alle herzlich dazu ein!
Programm:

19 Uhr Folksongs mit,Single und Simper” aus Nirtingen,
20.30 Uhr Folkrock aus'm Landle mit, Different Paul”

Der Eintritt ist frei.

Samstag, 16. Juli, 15 Uhr

KULTURHOF - Kultur zum Kaffee Openair

Die Kult-Kulturveranstaltung ist zuriick, und diesmal live im
wunderschonen Kelterhof!

Ab 15 Uhr verwohnt,Le Trio For me-dables” aus dem Raum
Stuttgart die Gaste mit erfrischenden Neuinterpretationen
zahlreicher franzosischer Klassiker aus Chansons, Swing und
Latin Jazz. Zur Kultur gibt es — wie der Name der Veranstal-
tung verspricht — Kaffee und nattrlich Kuchen.

Der Eintritt ist frei. Eine Platzreservierung ist erforderlich.

Samstag, 16. Juli, 19 Uhr

KULTURHOF - Kabarett Openair

Tina Haussermann - SUPERTINA rettet die Welt!
KABARETT. MUSIK. HELDENTATEN.

Sind Sie noch zu retten? Dann kommen Sie. Supertina rettet
alles, was nicht bei drei auf den Baumen ist. Walder, Kiefer-
orthopaden, Millméanner, Stangensellerie und Staatsangele-
genheiten. Mit Superkréften wie Empathie, Hoflichkeit und
Allmachtsphantasien riickt sie Corona, Klima und Kojoten auf
den Leib. Die Tragerin des Deutschen Kabarettpreises hat ih-
ren neuesten Streich ausgeheckt. Das ist neu! Das gab’s noch
nie! Musikkabarett live und openair im Kelterhof! Ein traum-
haftes Ambiente fiir ein traumhaftes Event! Eintritt: 13 Euro
Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung in der Gemeinde-
halle statt.

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen

Freitag, 1. Juli, 15 Uhr

~federleicht” - Kreatives Schreiben

Fir zwei Stunden dem Alltag entfliehen und in die eigene
Gefiihls- und Phantasiewelt eintauchen. Bitte Neugierde,
Vorfreude und vor allem einen DIN A 4 Block oder DIN A Heft
und Stift mitbringen.

Kursleitung: Angelika B. Lauppe

Anmeldung in der Zehntscheuer Deizisau

Dienstag, 5. Juli, 10 bis 12 Uhr

Interessen- und Tauschboérse

Die Interessen- und Tauschborse ist eine Vermittlungsstelle
fur Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
gen, sowie fiir Mébel oder Ahnliches. Kontaktzeiten und
Kontaktmoglichkeiten erfahren Sie hier Gemeindemittei-
lungsblatt unter der Rubrik ,Interessen- und Tauschborse”
Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur wahrend
der Kontaktzeiten moglich ist.

Dienstag, 5. Juli, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. - Kontaktzeit

Wir sind von 10 bis 12 Uhr personlich erreichbar unter
07153-76216.

Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbeantworter geschaltet.

Dienstag, 5. Juli, 10 Uhr

B.U.S.- Bewegen - Unterhalten - SpaB3 ... der Bewegungs-
treff im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was dlteren Menschen fiir sich tun
kdnnen.

Dauer ca. 45 Minuten.

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Veranstalter: Beratungsstelle fiir Senioren, Kooperati-
onspartner Zehntscheuer

Dienstag, 05. Juli, 19 Uhr

Spieleabend mit Brett-, Karten- und anderen Spielen
SPIEL_SPEZIAL: Heute gibt es eine Reihe selbstgebauter
Geschicklichkeits- und Aktionsspiele, bei denen man richtig
anpacken kann. Die Spiele werden im Kelterhof aufgebaut
und jeder Interessierte ist natirlich herzlich willkommen,
sich auszuprobieren und selbst mit anzupacken.

.Spielspall ohne Grenzen” ist das Motto an jedem ersten
Dienstag im Monat.

Ansprechpartnerin:

Petra Schuchart, E-Mail: spielegruppe.deizisau@gmx.de

Dienstag, 5. Juli, 19.30 Uhr

Offene Gitarrengruppe

Der Dienstags-Treff fiir alle, die es satthaben, ihr Instrument
nur alleine zum Klingen zu bringen.

Das Repertoire ist bunt gemischt vom Oldie bis zu aktuellen
Songs, von Blues bis Rock, von Reggae bis Pop.

Fur spezielle Wiinsche und Vorschldge gibt es immer ein of-
fenes Ohr.

Jederzeit herzlich willkommen sind selbstverstandlich Gi-
tarristen, aber auch Bassisten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir
freuen uns schon auf euch!

Mittwoch, 6. Juli, 15 Uhr

PapperlapAPP

Flr Kinder von Klasse 1 bis Klasse 4

Geschichten, Spiele, Ausfliige und jede Menge Spal3!

Jeden Mittwoch von 15 bis 16.30 Uhr in der Zehntscheuer.
Dein Sprachbhilfe- und Zehntscheuer- PapperlapAPP - Team

Vorschau:

Freitag, 8. Juli, 18.30 Uhr

Musikschulkonzert

An diesem Abend stellen die Schiiler der Klavier- und Ge-
sangsklasse von Astrid Wenzl ihr Kénnen vor.

Es wird ein kunterbuntes Programm Musik verschiedener
Stilrichtungen, Klaviermusik der Klassik bis hin zu aktuellen
Liedern.

Lassen Sie sich Gberraschen, herzliche Einladung an alle El-
tern, GroB3eltern, Freunde und alle Neugierigen.

Freitag, 15. Und Samstag, 16. Juli

KULTURHOF - Kultur im Kelterhof

Am Freitag und Samstag laden wir zu einem bunten Strauf
kultureller Highlights in der Deizisauer Kelterhof.

Details zum Programm stehen in der Rubrik ,Angebote
fiir Jung und Alt”.

Montag, 18. Juli, 15.30 Uhr

Offenes Tanzen

Brigitte und Toni Lukatsch vom Schwabischen Albverein zei-
gen einfache Folklore- und Kreistdnze, die leicht zu erlernen
sind und viel Freude machen.

Die Teilnahme ist kostenlos.
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Kinder und Jugendliche

NUR FUR KINDER UND JUGENDLICHE

Freitag, 1. Juli, 16 Uhr

»fridays for today”

Heute wird GEKOCHT! Und natirlich gegessen.
Komm vorbei, sei dabei!

DJ Café: Aus personellen Griinden ist es derzeit nicht méglich,
samstags das DJ Café anzubieten.

DIGITALE VERANSTALTUNGEN

Bei uns gibt esimmer neue Spiel- und Bastelaktionen fiir Kin-
der, Jugendliche und Eltern. Schaut vorbei auf www.zehnt-
scheuer-deizisau.de/angebote/digitale-veranstaltungen.
Folgt uns auf Instagram und in Facebook und ihr werdet im-
mer friihzeitig informiert.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Note-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Félle bei Dir! Und_Oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendétigen!

Kinder- und Jugend Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall Email:
info@zehntscheuer-deizisau.de

Lasst uns die Splele beginnen - Kindercamp 2022

Mit ganz viel Wasser von
oben startete fiir 27 Kinder
| am Freitagnachmittag das
# Kindercamp - doch im tro-
| ckenen Gemeindehaus war
| davon nicht viel zu splren.

| Los ging es mit dem ers-
i ten Singen des nagelneuen
| Kindecamp-Songs - der sich
1 sofort als Ohrwurm ent-
| puppte.
! In unserem Theaterstlick
| lernten wir dann verschiede-
& ne Menschen, Tiere und Sa-
gengestalten aus Schottland
Foto: Kindercamp kennen und wussten danach
auch einige Interessante Dinge liber Land, Leute und Kul-
tur: Selbst Nessi von Loch Ness und der Hoffotograf der
Queen statteten uns einen Besuch ab.

Als nédchstes waren die Kreativgruppen auf dem Programm:
die Highland Cattles, die Burg-Crew, die Nessis, unsere Scha-
fe, das Pfeil- und Bogen-Team und die Dudelsack-Gruppe
bastelten, werkelten, mischten Drinks und machten Riegel
- geschéftiges Treiben war Gberall im Gemeindehaus zu ent-
decken. Und weil es am Abend immer noch regnete, gab es
statt eines Gelandespiels grof3es Popcorn-Kino mit der Zei-
chentrickheldin Merida. Ein bisschen dauerte es dann, bis
sich die Kinder und das Miateam ihre wohlverdiente Miitze
Schlaf abholten.

Am Samstagmorgen kitzelten Sonnenstrahlen die Nasen
beim Aufwachen. Gestdrkt mit einem leckeren Frihstilick
ging es los zum Morgenimpuls to go: an funf Stationen
konnten die Kinder entdecken, was uns Kraft und Starke
gibt. Angekommen auf dem Festplatz starteten dort die
Highland-Games. Die erste Aufgabe war, sich einen Joker zu
basteln. Und dann galt es 12 ganz unterschiedliche Statio-
nen zu meistern: Kraft und Geschicklichkeit waren genauso

gefragt wie Koordination und Mal- und Ratekunst. Am Mit-
tag wurde auf der Festwiese unter den schattenspenden-
den Baumen gegrillt und bevor es galt, die restlichen He-
rausforderungen anzunehmen, mafen sich die Teams im
Tauziehen. Das groBartige Ereignis gipfelte in einer tollen
Preisverleihung mit der Uberreichung der Medaillen und
einer bockstarken Kindercamphymne. Zum Schluss stieBen
alle mit unserem eigens fiir das gro3e Finale produziertem
Powerdrink (Geheimrezept!) auf die gelungenen Hihgland
Games an.

Nach einer erholsamen Nacht zu Hause schlossen wir das
Kindercamp mit einem Gottesdienst unter den grof3en Pfarr-
waldlesbdaumen ab: auch hier standen Starke und Kraft im
Mittelpunkt der Predigt und der Gedanke - ein stimmungs-
voller Endpunkt fiir ein schones und abenteuerliches Kinder-
camp 2022.

Wir danken allen, die tatkraftig an unserem Kindercamp mit-
gewirkt haben: lieben Dank an unser superengagiertes Mi-
ateam, an ein groBartiges Leitungsteam, dankeschon auch
an unsere Frithstiickdamen und an unseren Gottesdienstgi-
tarristen. Danke auch an die Kirchengemeinde fiir die Gast-
freundschaft und danke an die Gemeinde fir die Unterstiit-
zung sowie an den Berghof und die Backerei Stumpp, ihr
wisst schon fiir was.

Fundsachen und lbriges Gebasteltes konnen im Evangeli-
schen Gemeindehaus an den Kleiderstandern abgeholt wer-
den.

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote
Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.

Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen
von ,Mein Deizisau. Solidarisch.” Unterstiitzung win-
schen.

Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschborsen-Team
unter der Telefonnummer 07153-76216 (aullerhalb der
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder
Uber unsere E-Mail-Adresse itbdeizisau@gmx.de

Im Folgenden haben wir fiir Sie eine Auswahl bestehender
Angebote und Wiinsche zusammengestellt:

INTERESSENBORSE

Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen
wir Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen.
Und falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer
Wiinsche anspricht, kdnnen Sie uns dies mitteilen und er-
halten von uns dann die Telefonnummer des Interessenten.

(363) Personen fiir eine Strick- und Hakelgruppe, die Miitzen,
Schals, Socken etc. fiir das Hilfsprojekt ,Weihnachts-
packchen fiir Kinder in Not” produziert. Die Gruppe
trifft sich jeden 3. Dienstag im Monat um 18 Uhr in der
Zehntscheuer zum Stricken.

(373) Mitmacherinnen und Mitmacher fiir Spielegruppe in
der Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Lo-
gikspiele, alle mit Spal3 am Spielen sind herzlich will-
kommen.

(375) ,Nimmst Du meinen Hund, nehm’ ich Deinen.” Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376) Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digitale
Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.
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TAUSCHBORSE

Manche Gegenstande fristen irgendwo auf dem Speicher
oder im Keller ein Schattendasein — und doch wiirden sie
vielleicht von jemandem anderen sehr dringend benétigt.
Unter dem Motto ,geben und nehmen auf kostenloser Ba-
sis” leistet die Tauschborse einen Beitrag dazu, dass Gegen-
stdnde eine neue Bestimmung finden kénnen oder man sich
aktiv auf die Suche nach etwas machen kann.

Die Interessen- und Tauschborse vermittelt ausschlieBlich
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstande lie-
gen im Ermessen von Anbieter bzw. Interessent.

zu verschenken:

(T699) Lattenrost, 185x90 cm, oben und unten verstellbar
(T727) Lattenrost, 100x200cm

(T758) diverse Kaffeebecher

(T759) diverse Wein- und Biergldser

(T854) Gartenliege

(T855) Mechanischer Waschetrockner (handbetrieben)
(T859) Pflanzkiibel, weil3, Kunststoff, (/) 43 cm, H34 cm
(T872) Lichterkette fir Weihnachtsbaum

(T878) Ubertopf, blau, Hohe 22 cm, Durchmesser 27 cm
(T879) Blumenvasen, blau, modern

(T888) Massivholz Pflanztrog B60 T60 H44

(T890) gut erhaltener Kleintierkafig, 60x120 cm

(T898) Kleiner Handstaubsauger, Hersteller SEG

(T899) Zimmerbrunnen

(T900) Rumtopf, 3l

oo o oo —

gesucht werden:

(T540) rumanische Kinderbiicher

(T639) Comic Hefte, Asterix, Lucky Luke, Tim & Struppi
(T738) LEGO / Lego Bausteine fiir die Kinderspielstadt
Klein NeFingen

Kleidung von Uropa/Uroma

Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch
Eindlinstglaser

Festschriften zum 100-jahrigen Jubildum
der,Concordia” Deizisau

(T891) Lauflernhilfe fir Kleinkind

(T892) Kinderhochstuhl

(T894) Kinderliederbiicher

Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn Ihre Ver-
mittlung gegliickt ist!

Nicht fir kommerzielle Interessen (z. B. Nachhilfe, Babysit-
ting) oder Partnervermittiung!

(T880
(T882
(T883
(T887

—_— — &

Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt.

Auf ein gesundes Wiedersehen!

B

ﬁ DEIZISAU

Bilicherei BUCHEREl,

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153-701345
E-Mail: buecherei@deizisau.de

Offnungszeiten:

Montag
Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

geschlossen

14.00 - 19.00 Uhr
10.00 - 12.00 Uhr,
14.00 - 17.00 Uhr

1. Samstag im Monat 9.00 - 12.00 Uhr

AM SAMSTAG HAT DIE BUCHEREI GEOFFNET

Am Samstag, 2. Juli hat die Biicherei von 9 — 12 Uhr
gedffnet.

Wir freuen uns auf lhren Besuch!

LESUNG AM DONNERSTAG MIT PIA ROSENBERGER
Mal wieder Lust auf eine Le-

Nana-Figuren bekannt.

i Ein starkes Kiinstlerleben mit Tie-
il fen und Triumphen, welches die
Autorin spannend und aufwih-
s~ |lend in ihrem fiktiven Roman auf-
Plakat: atb greift.

Termin: Donnerstag, 14. Juli von 19:30 - 21:00 Uhr

Ort: Gemeindehalle Deizisau

Eintritt: 8 €

Eine gemeinsame Veranstaltung der Blicherei Deizisau, VHS
und Biicherei Altbach

Karten erhalten Sie in den Blichereien und bei der VHS online.

7 N

I biA ROSENBERCER sung, danq haben Sie jetzt die
Gelegenheit dazu!
Dir Die Esslinger Autorin Pia Rosenber-
Il = | | ger stellt in ihrem neuesten Buch
.KUNSTLF Q”T];; »Die Kiinstlerin der Frauen” die
1 DER MRAUEN “’j bekannte Bildhauerin und Male-
aiimnaiiiie- 21 rin Niki de Saint Phalle vor.

e ,_ J;’ In Deutschland wurde sie als
Kinstlerin vor allem durch ihre

NEUER ONLINE-KATALOG DER BUCHEREI

Recherchieren - Verlangern - Vorbestellen in unserem
neuen modernen Online-Katalog OPEN

Foto: Goettel

Der Katalog bietet durch seine moderne Suchmaschinen-
Technologie viele tolle Suchfunktionen fiir den gesamten
Medienbestand der Blicherei. Sie konnen komfortabel re-
cherchieren, mehrere Medien gleichzeitig verlangern und
direkt in der Trefferliste sehen, welche Medien verfiigbar
sind. Auch Merklisten kdnnen Sie erstellen.

Den OPEN-Katalog finden Sie auf unserer Homepage oder
unter https://bibliothek.komm.one/deizisau/

Schauen Sie doch einfach mal im Katalog vorbei!
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ALLES RUND UMS RAD
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Plakat: Goettel

Wir haben eine bunte Auswahl an Bliichern mit Radtouren,
Reparaturen und Tipps.

NOCH EINMAL ZEIT FUR GESCHICHTEN
VOR DEN FERIEN

== AufWunsch der Kinder ha-
ben wir trotz Sommerzeit
noch eine Vorlese- und
Bastelaktion vor den Som-
merferien geplant.

Zum Vormerken schon
einmal der Termin:
Montag, 18. Juli

um 15:30 Uhr.

Foto: Goettel

NEUE ROMANE

Heike Koschyk: Das Gliick unserer Zeit

Hamburg 1902: Der junge Otto Lagerfeld bricht nach Sud-
amerika auf, um dort als Kaufmann sein Gliick zu suchen. Als
er seine Familie in Hamburg besucht, trifft er die Schwester
seines besten Freundes wieder. Otto ist von Theresia bezau-
bert, dennoch reist er weiter nach Wladiwostok, um dort
amerikanische Dosenmilch zu verkaufen. Gerade als sein
neugegriindetes Unternehmen zu florieren beginnt, bricht
der Krieg aus. Otto gerdt in sibirische Gefangenschaft. Er
weil}, er muss fliehen, um seine Familie wiederzusehen. Und
um seinen groBBen Traum zu verwirklichen ...

Anabelle Stehl: Worlds collide

Fiona hat es geschafft: Sie ist eine der erfolgreichsten Beau-
ty-YouTuber:innen Englands, reist von Event zu Event und
wird schon bald eine eigene Make-up-Linie herausbringen.
Aber ihr Leben war nicht immer so glamourés. Aufgewach-
sen in einer finanziell schwachen Familie, nutzt sie jetzt ihre
Reichweite, um anderen zu helfen. lhr gutes Image gerat
allerdings ins Wanken, als YouTuber Demian einen Skandal
aufdeckt, in den Fiona unfreiwillig verwickelt ist.

Carole Johnstone: Das Spiegelhaus

In der Westeryk Road Nummer 36, am Rand von Edinburgh,
steht ein imposantes Anwesen, mit vielen verwinkelten
Gangen und versteckten Zimmern. Dies war das Zuhause
der Zwillingsschwestern Cat und El, die es liebevoll ,Spiegel-
haus” nannten. Hier gab es fiir die Madchen einen besonde-
ren Ort: Jede Nacht stiegen sie die Treppe hinab, 6ffneten
die schwere Holztlir und betraten einen geheimen Raum, in
dem sie ihrer Fantasie freien Lauf lassen konnten. 20 Jahre
spater kehrt Cat in das Haus ihrer Kindheit zurtick. Denn ihre
Zwillingsschwester El ist verschwunden. Was Cat nicht weil3:
Els Verschwinden ist kein Zufall, sondern Teil eines Plans, der
enthdllen soll, was damals wirklich im Spiegelhaus geschah ...

Rachael Lucas: Die kleine Buchhandlung im alten Post-
amt

Gefangen im Hamsterrad des Alltags als Mutter eines ful3-
ballverriickten Teenagers und Ehefrau eines Workaholics,
fragt sich Hannah, warum eigentlich ihre eigenen Interessen
immer auf der Strecke bleiben. Und als sich tberraschend
die Moglichkeit ergibt, den Dorfladen samt Postamt in Little
Maudley zu Gbernehmen, zdgert sie nicht lange.

NEUE DVDs

The Last Duel - Frankreich, 1386 A.D. - Das Land ist von der
Gewalt und den Verwiistungen des Hundertjahrigen Krieges
mit England gezeichnet. Jean de Carrouges ist ein angesehe-
ner Ritter aus der Normandie, adeligen Gebliits und beriihmt
fur seine Tapferkeit und sein Geschick auf dem Schlachtfeld.
Sein Freund Jacques Le Gris, Sohn eines normannischen
Gutsherrn, ist ein Knappe und dank seiner Intelligenz und
Eloquenz einer der angesehensten Adeligen bei Hofe. Als
Graf Pierre d’Alencon, Cousin des Konigs und Baron am Hof
von Argentan, Le Gris bei einem erbitterten Grundstiicks-
streit beisteht, steigt Le Gris’ Status, sehr zum Missfallen von
Carrouges. Ihre Beziehung verschlechtert sich noch mehr als
Pierre Le Gris zu seinem Verwalter ernennt, und Carrouges’
Narzissmus und riicksichtsloses Verhalten dazu fiihren, dass
er des Hofes verwiesen wird.

No Man's Land - Crossing the Line - Der junge Jackson
lebt mit seinen Eltern auf einer Ranch direkt an der Grenze
zu Mexiko. Als sie eines Nachts eine Gruppe von mexikani-
schen Fliichtlingen auf ihrem Land erwischen, kommt es zur
Auseinandersetzung. In vermeintlicher Notwehr erschief3t
Jackson einen zehnjahrigen Jungen. Um der Verhaftung zu
entgehen, flieht er kurzerhand liber die Grenze nach Mexiko.
Dort ist ihm nicht nur der Texas Ranger Ramirez auf den Fer-
sen, sondern auch der Vater des Jungen, der den Tod seines
Sohnes rachen will. Von Schuldgefiihlen geplagt beschlie3t
Jackson, sich zum Heimatort des Jungen durchzuschlagen ...

Deizisauer Wochenmarkt:

Jeden Samstag -
von 7.00 bis 12.00 Uhr
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Bildung und Betreuung

Gymnasium Plochingen

Zwei Bigbands begeistern bei bestem Wetter
Kaum von ihrer Konzertreise nach Norditalien zuriickgekehrt,
begeisterte die Bigband des Gymnasiums am vergangenen
Sonntag auf dem Gartenschaugeldnde beim Café Steineram
Fluss. Fiir ca. zwei Stunden unterhielt die junge Formation
die zahlreichen Gaste. Der Musikbogen wurde dabei von be-
kannten Swing-Standards bis zu recht rockigen Nummern
gespannt. Erstaunlich ist die Selbstverstandlichkeit, mit der
sich schon die jlingsten Mitglieder in tolle Improvisationen
stirzen. Nur widerwillig wurden die Musiker nach der Zuga-
be, dem bekannten italienischen Schlager ,Azzurro”, in die
Mittagspause entlassen.

Am Nachmittag dann glanzten die Musiker der Plotown
Bigband, ein von ehemaligen Schiilern des Gymnasiums
gegriindetes Ensemble, mit hochvirtuosem Bigband-Jazz.
Exzellente Blaser mit vielen tollen Solisten und eine bestens
eingespielte Rhythmusgruppe lieBen den Nachmittag auf
dem Gartenschaugeldande wie im Flug vergehen.

Die Sdngerin Jenny Hohlbauch begelsterte mit der Bigband des
Hymnasiums. Foto: Pauline Friesen

KINDERHAUS
#n tn/cép’lm{

Kinderhaus Himmelblau

Ausflug der Plutogruppe auf den Berghof

Bereits frihmorgens wurden die Vesperdosen, Trinkflaschen
und alle anderen bendétigten Dinge in die Wagen gepackt.
Dann konnte es endlich losgehen. Mit dem Bus sind wir den
langen und steilen Berg hinaufgefahren und den Rest dann
zum Berghof gelaufen.

Da konnten wir bereits die grof3en Gewdchshaduser sehen.
Nach einem Picknick im Schatten ging die Entdeckungsreise
los. Zuerst sind wir zu den Hiihnern gelaufen. Leider waren
sie im Stall, trotzdem konnten wir sie sehen und auch horen.
Ein Mann holte gerade die frisch gelegten Eier aus dem Stall,
das waren ganz schon viele.

Direkt daneben waren die Schafe, die allerdings noch beim
Frithstlick im Schatten saf3en.

AnschlieBend waren wir noch auf dem Hof. Der Hund be-
griBte uns dort schon mit lauten Gebell. Auch zwei Ganse
konnten wir sehen.

Besonders spannend waren die zwei Traktoren, die an uns
vorbeifuhren.

Zum Schluss haben wir eine Schale leckere Erdbeeren fir die
Kinder im Kinderhaus gekauft. Die waren richtig saftig und
lecker! Dazu hat jedes Kind noch eine Banane vom Hofladen
geschenkt bekommen. Vielen Dank nochmal dafiir!

Das war ein toller Ausflug, der allen viel Spall gemacht hat
und gerne wiederholt wird.

Fotos: F. Keinath & N. Reinbold

QAGESELTEKNVEREIN
Kreis Esslingen ev.
g\“’;’ "‘X

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Kindertagespflege in anderen Raumen

Tagesmiitter bzw. Tagesvater betreuen familiar und indivi-
duell bis zu flinf Tageskinder im Alter von null bis 14 Jahren.
Die Betreuung findet entweder im Haushalt der Tagespfle-
geperson, im eigenen Zuhause oder in anderen geeigneten
Raumen statt.

Wir als Tageselternverein Kreis Esslingen e. V. sind Koope-
rationspartner des Landkreises und der Kommunen und
werden von diesen gefordert. Wir beraten Eltern und Tages-
pflegepersonen in allen Fragen der Kindertagespflege. Wir
vermitteln Tagespflegepersonen, die zu den Eltern und de-
ren Kind passen.
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Unser Ziel ist ein bedarfsgerechter Ausbau der Kindertages-
pflege, dafiir werden laufend neue Tagesmdtter und -vdter
ausgebildet. Wir Uberprifen zuverldssig und kontinuierlich
die Eignung von Tagespflegepersonen.

Sie interessieren sich flr unsere Arbeit und mochten uns
kennen lernen? Dann besuchen Sie uns an unserem Infor-
mationsstand mit Bastelangebot fiir Kinder auf dem Esslin-
ger Biirgerfest am Samstag, 02.07.2022 von 10:00 Uhr bis
18:00 Uhr auf der Maille. Wir freuen uns auf Sie.

Weitere Informationen finden Sie auch auf unserer Home-
page www.tev-kreis-es.de.

Foto: TEV e.V.

VhS’:.o

Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303,
Mobil. 0163-69 33 512. E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@
vhs-esslingen.de (Mo., Mi., Do., 9 — 15:30 h). Anmeldung und
mehr Information unter: www.vhs-esslingen.de, info@vhs-
esslingen.de oder 0711-55021 0. Offnungszeiten der vhs-
Infostelle: Mo. — Fr. 9 — 12:30 Uhr. Mo., Mi, Do: 14:30 - 18 Uhr.

D643205 Lesung,,Die Kiinstlerin der Frauen”

Pia Rosenberger. Gemeindehalle Deizisau. Donnerstag,
14.07.2022, 19:30 — 21 Uhr. EUR 8. Gemeindehalle Deizisau,
Altbacher Str. 5. Anmeldung Uber Blicherei Deizisau (Tel.
07153-701345/buecherei@deizisau.de) oder VHS (Tel. 0711-
55021 0 /info@vhs-esslingen.de). Wer ist die Klinstlerin der
»Nana-Figuren” — Frauenfiguren mit runden und Uppigen
Formen? Im Juli in der Gemeindehalle Deizisau wird die
Autorin Pia Rosenberger eine Lesung von ihrem Buch ,Die
Klnstlerin der Frauen” Gber das spannende und rebellische
Leben der,Nana“-Kiinstlerin Niki de Saint Phalle halten. Eine
faszinierende Geschichte einer Kiinstlerin, die gegen alle
Regeln aufbegehrt - kenntnisreich und emotional erzéhlt.
In Kooperation mit der Blicherei Deizisau und der Biicherei
Altbach.

D210105 Nachhaltig haushalten - Wie geht das?

Marcus Wittkamp. Donnerstag, 21.7.22, 19 — 20.30 Uhr. Ge-
blhrenfrei. Altbach, Martin-Luther-Saal, Evangelische Kir-
che, Weinbergstr. 24. Aufgrund begrenzter Platzzahl in der
Corona-Zeit, bitte um Voranmeldung bei der VHS Esslingen
(Tel. 0711-550210/info@vhs.esslingen.de). Anmeldeschluss:
16.07.22. Das Thema Nachhaltigkeit ist in aller Munde und
betrifft viele Lebensbereiche. Damit finden sich die Nachhal-
tigkeitsaspekte Okologie, Okonomie und Soziales in zahlrei-
chen Feldern des taglichen Lebens wieder. Mit einem Fokus
auf Nachhaltigkeit beim Einkauf, beim Konsum, bei der Klei-
dung und bei der Energie - aber auch bei den Finanzen - soll
aufgezeigt werden, wie eine Umsetzung von Nachhaltigkeit
im Lebensalltag moglich ist.

Kindertagespflege im eigenen Zuhause

Volkshochschule Esslingen
AuBenstelle Deizisau

Kirchliche Mitteilungen

Okumenische Nachrichten

Jahresausflug vom Okumenischen Seniorennachmittag:
Mit dem Bus zum Schloss Solitude, Leonberg und ins
Strohgau
Termin: Dienstag, 5. Juli 2022, es sind noch wenige Plitze
frei.

Mit dem Bus zum Schloss Solitude, Leonberg und

ins Strohgau

Unser Busausflug geht Uber Stuttgart hinauf zum Schloss
Solitude und weiter durch das Glemstal nach Leonberg und
ins Strohgdu. Nach einer Kaffeepause setzen wir unsere
Fahrt fort und machen eine unterhaltsame Rundfahrt durch
das malerische Strohgdu. Gegen 18.30 Uhr werden wir in
Deizisau eintreffen (mit Ausstieg an den verschiedenen Bus-
haltestellen in umgedrehter Reihenfolge). Bei der Busfahrt
kénnen auch Rollatoren mitgenommen werden. Wir bitten,
im Bus einen Mund- und Nasenschutz zu tragen.

Zustiegsmoglichkeiten:

Ziel:

12.15 Uhr:  Bushaltestelle Wert

12.20 Uhr:  Evang. Kirche in der Kirchstr. 4

12.25Uhr:  Bushaltestelle Nelkenweg/Kirchstral3e

12.30 Uhr:  Bushaltestelle Zeppelinstr./Kirchstral3e

12.35Uhr:  Ehem. Bushaltestelle an der Ecke Friedrich-List-
Str./Olgastral3e

12.38 Uhr:  Bushaltestelle Schule

12.40 Uhr:  Bushaltestelle Rathaus / Palmscher Garten

Riickkehr:

Gegen 18.30 Uhr mit Ausstiegsmdglichkeiten in umgekehr-
ter Reihenfolge (beginnend an der Bushaltestelle Rathaus,
letzter Ausstieg im Wert).

Kostenbeitrag flr die Busfahrt:

15,00 Euro (fir die Busfahrt). Der Fahrpreis wird im Bus ein-
kassiert.

Nachmeldung bzw. Abmeldung:

Bitte melden Sie sich (iber das Evang. Pfarrbiiro auf dem An-
rufbeantworter mit Nennung von Name und Rickrufnum-
mer an. Bestatigung am Montagnachmittag.

Wichtig: Abmeldungen sind bis zum Vortag (Montag, 4. Juli,
14.00 Uhr) moglich, damit Personen auf der Warteliste noch
berlicksichtigt werden kénnen. Bei Nichtteilnahme (ohne
Abmeldung) muss der Kostenbeitrag flr die Busfahrt be-

zahlt werden.

llaize
Taizé Gebet ]
Herzliche Einladung zum nachsten 6kumenischen Taizé-

Gebet am Montag, den 11.07.2022 um 19.30 Uhr im Katholi-
schen Gemeindehaus in Deizisau.

Wir laden alle dlteren und jung gebliebenen Damen und
Herren aller Konfessionen ein. Jeden Montag von 14 bis 17
Uhr treffen wir uns im Katholischen Gemeindehaus Deizisau
zu Kaffee und Kuchen und zum Spielen sowie zum Unterhal-
ten. Schauen Sie doch einfach bei uns vorbei.

Wer mit dem PKW abgeholt werden méchte, melde sich bit-
te bei Frau Folwaczny, Tel. 26465 oder Frau Mihl, Tel. 23470.
Das Team vom Montagstreff.

Montagstreff



